A 1. La valeur du poids de lélectron est :

P=m.,g=9,1

+10731x 9,81 =9,0- 10730N.

La valeur de la force électrique est :

019 x4=6,4-10"19N.

Pour les comparer, effectuons le rapport :

—lef=1,6-1
F 64-10"
P 9,0-10 %

P est donc bien

2. a. Puisque

—7-10%s1

négligeable devant F.

le poids est négligeable,

’électron ne subit que la force électrique

F— qE_—eE
le haut.

eEl Ilva donc étre dévié vers

b. Il ne pourra donc atteindre que la cible C si
sa vitesse est adéequate.

3.a.D’aprés la

2 [oi de Newton dans le réfé-

rentiel terrestre supposé galiléen, F=m,a,
ol a est I'accélération du systéme {électron}.

On en déduit

accélération : g

Par une premiére intégration,

les conditions

%:(Vo’3)=
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a,=0=—2=
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ef_—' dl.:‘
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les coordonnées du vecteur

a,=0
q _eE
Y m

e

et d’apres
initiales pour la vitesse,

v,=Ccste=v,

ekt efE
v, =—1t+cste=—it
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Une seconde intégration donne les équations
horaires du mouvement :

vx_vl’.}

_eE

y

dt

m, dt

&

X=Vqt +cste =vyt

=ly= e 124 cste—SE t2+y
0
2m, 2mg

car le point origine du mouvement est le point
A0, yn]-
b. On déduitdes équations horaires dumouve-
ment, I’équation de la trajectoirezde [’élec-

tron. En effet, t =, d"odl y= ekx

+Vo-
Vo 2mev02

¢. Ceciest|’éqguation d’une parabole, la trajec-
toire de [’électron est donc parabolique.

4. Lles coordonnées du point C a atteindre

sont :

ﬁ',%}, remplacons x et y par ces

valeurs dans l'équation de la trajectoire :

o _
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Vn =

= 3,0-105m-5
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7 T VYo- On en déduit :

2
1,60-10 19><4,0><(5,0-10 2)
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